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стану місцевості складність обчислень стає неприйнятною. Для вирішення такої 
проблеми потрібен інший підхід до опису навколишнього середовища, 
наприклад – G-mapping (grid mapping), який приймає масив даних з датчиків та 
робить сітку ймовірностей знаходження орієнтиру в кожній клітинці 
результуючої сітки. 

Висновки. Створення алгоритму фільтру частинок допоможе підвищити 
стійкість до хибних даних і некоректних вимірів за рахунок використання 
алгоритму G-mapping, сутність якого базується на версії фільтру Рао-Блеквела і 
є його оптимізованою версією, яка працюватиме з даними з лазерних 
далекомірів. 
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РОЗРОБКА МЕТОДУ ЗМЕНШЕННЯ РОЗМІРНОСТІ UMAP НА 
ТЕХНОЛОГІЇ WEBGPU 

Ковальов Д. О., Шибаєва Н. О. 
МАУП, коледж «Сервер» 

Ключові слова: UMAP, WebGPU, алгоритм зменшення розмірності, GPU, 
обробка даних. 

В сучасній науковій та дослідницькій діяльності віддається велике значення 
аналізу великих обсягів даних з метою розуміння та оптимізації різноманітних 
явищ. Це стосується різних сфер, таких як соціальні динаміки, екологічні 
виклики, технологічні інновації та інші аспекти. 

Одним з важливих напрямів є розробка нових засобів лікування, що 
ґрунтується на аналізі великих обсягів даних, включаючи молекулярні та 
пептидні дані. Цей процес включає в себе застосування методів зменшення 
розмірності та кластеризації для ідентифікації груп молекул з аналогічними 
функціями. 

https://doi.org/10.30837/ITSSI.2023.24.145
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Обробка таких об'ємних наборів даних, які зазвичай містять понад 100,000 
елементів, потребує значних обчислювальних ресурсів та великих обсягів 
пам'яті. Існуючі програмні засоби для аналізу таких даних вимагають зберігання 
та обробки великих допоміжних матриць дистанцій, які складаються 
щонайменше з 10 мільярдів елементів. Застосування таких програм може значно 
уповільнити процес дослідження та розробки нових засобів лікування. 

У сучасному обчислювальному середовищі ключовими є алгоритми 
зменшення розмірності, які допомагають виявляти структуру та взаємозв'язки у 
складних наборах даних. Один із передових алгоритмів цього типу - UMAP 
(Uniform Manifold Approximation and Projection). 

UMAP відзначається високою ефективністю та здатністю зберігати 
топологічні властивості оригінальних даних. Він дозволяє ефективно працювати 
з великими обсягами інформації та точно відтворювати структуру даних [1]. 

UMAP дозволяє візуалізувати та розуміти складні взаємозв'язки у наборах 
даних. Використовуючи нелінійні перетворення, UMAP допомагає виявляти 
кластери, групи та інші структури у даних, що сприяє глибшому розумінню та 
інтерпретації обширних інформаційних наборів. 

Розробка нових програмних засобів для аналізу великих даних з 
використанням методів зменшення розмірності та кластеризації залишається 
актуальною. Серед таких технологій можна відзначити WebGPU. 

WebGPU є перспективною технологією, призначеною для використання 
графічного процесору (GPU) через веб-браузер для високопродуктивних 
обчислень, і її можливості широко застосовуються у сфері обробки великих 
обсягів даних. 

Однією з ключових переваг WebGPU є висока продуктивність завдяки 
паралельним обчисленням, які забезпечує графічний процесор. Крім того, 
WebGPU є кросплатформеною технологією, що робить її універсальною і 
доступною для використання на різних пристроях та браузерах. Це важливо для 
створення єдиної екосистеми для веб-розробників, де можна максимально 
використовувати графічні можливості для різних завдань [2]. 

Розвиток інформаційних технологій відкриває нові можливості для 
створення ефективних та швидких систем аналізу даних. Розроблена система 
матиме наступні функціональні можливості, що зображено на рисунку 1. 
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Рис. 1 – Діаграма варіантів використання 

Діаграма містить наступні варіанти використання: 
− Головна – головний елемент інтерфейсу, за допомогою якого 

відбувається взаємодія з системою. 
− Реєстрація – реєстрація користувача. 
− Авторизація – авторизація користувача. 
− Таблиця користувачів – таблиця користувачів у базі даних. 
− Особистий кабінет – особистий кабінет користувача. 
− Застосунки – список застосунків, що доступні на платформі. 
− Застосунок з алгоритмом UMAP – застосунок, за допомогою якого 

використовується алгоритм UMAP на наборах даних. 
− Вибір датасету – вибір датасету користувача. 
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− Інформація про застосунок і алгоритм – коротка інформація про сам 
застосунок і алгоритм UMAP. 

− Відкриття та перегляд файлу – безпосередня робота з відкритим 
файлом. 

− Алгоритм зменшення розмірності – вибір алгоритму зменшення 
розмірності. 

− UMAP – вибір алгоритму UMAP. 
− Алгоритм UMAP – функціональність, за допомогою якої 

застосовується даний алгоритм. 
− WebGPU API – API для взаємодії з WebGPU у браузері. 
− Дані на вхід – дані, що відправляє користувач. 
− Таблиця – вибір таблиці, на якій має відпрацювати алгоритм. 
− Колонки з даними – колонки, на яких має відпрацювати алгоритм. 
− Гіперпараметри – гіперпараметри, що використовуються в алгоритмі. 
− Кількість головних компонентів – параметр розмірності кінцевих 

даних. 
− Кількість епох для оптимізації вбудовань – параметр кількості епох 

навчання для оптимізації. 
− Кількість найближчих сусідів для побудови нечіткого різноманіття – 

параметр локалізації алгоритму. 
− Мінімальна відстань між вбудованими точками – параметр мінімальної 

дистанції між точками. 
− Масштабування вбудованих точок – параметр масштабування 

згрупованості точок. 
− Датасет після застосування алгоритму з візуалізаціями – кінцевий 

датасет з візуалізаціями після роботи алгоритму. 
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